
   
ATA Nº 031       28º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS ONZE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-

SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. 

INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA A LEITURA 

DA ATA DE Nº 030/2018 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS CORRESPONDÊNCIAS 

DESTACOU-SE OFÍCIOS 262/2018 E 263/2018 DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTÃO, 

SOLICITAÇÃO JOSÉ PLACOTNICK, E CONVITES DO BANRISUL, DA ESCOLA SEMENTINHA DO AMANHÃ 

E DO CTG RECANTO DOS TROPEIROS. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR ALTAIR 

ANZOLIN DE INICIO, COMENTA SOBRE A FESTA DA SAGRISA QUE ESTAVA BEM ORGANIZADA, 

AGRADECE A TODAS AS COMUNIDADES PELA PARTICIPAÇÃO. FALA SOBRE A POLÍTICA DO ESTADO, 

ONDE O CANDIDATO A PRESIDÊNCIA JAIR BOLSONARO, FOI ESFAQUEADO DURANTE O COMÍCIO, 

LAMENTA O FATO, DIZ QUE NÃO PODEMOS COMPACTUAR COM ESSAS ATITUDES EXTREMAS QUE 

FEREM A DEMOCRACIA BRASILEIRA. MENCIONA O PROJETO DO PARCELAMENTO DO SOLO QUE 

PASSOU PELA CASA, ONDE OBTEVE UM AMPLO DEBATE E QUE VAI AUXILIAR NA LEGALIZAÇÃO 

DOS LOTEAMENTOS DO NOSSO MUNICÍPIO. FALA DO ALMOÇO DA FAMÍLIA MENDES NO PASSO REAL 

EM BENÉFICO AO TIMA, AGRADECE AS PESSOAS QUE PARTICIPARAM MOSTRANDO QUE SÃO 

SOLIDARIAS. ENCERRA COMENTANDO SOBRE O PROJETO DO DECIMO QUE VAI ENTRAR LOGO MAIS 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, E PARECE QUE TERÁ UMA EMENDA APRESENTADA PELO VEREADOR 

RUDIMAR BANALETTI. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PT VELTON 

VICENTE HAHN, INICIALMENTE A PEDIDO DOS FESTEIROS AGRADECE A PRESENÇA DE TODOS, E 

A TROCA DE VISITAS NA COMUNIDADES DA SAGRISA. COMENTA SOBRE A POLITICA NO PAIS, 

QUE SEM DUVIDA A QUESTÃO DO ESFAQUEAMENTO NO CANDIDATO BOLSONARO É TOTALMENTE 

CONTRA A DEMOCRACIA, POIS TODO MUNDO TEM DIREITO DE EXPRESSAR SUA OPINIÃO, NUNCA 

SE DEVE CHEGAR AO EXTREMO. FALA QUE O MUNICÍPIO RECEBEU A VISITA DA CANDIDATA A 

DEPUTADA PELO PT LÚCIA CAMINI QUE EXPLANOU BEM OQUE PRETENDE, E QUE DEFENDE A 

BANDEIRA DA EDUCAÇÃO. DIZ QUE AS MAQUINAS ESTÃO TRABALHANDO FORAM PARA O LADO DO 

ARVOREDO, E VÃO COMEÇAR A FAZER OS EMPEDRAMENTOS, E NA SAGRISA FOI FEITO UM BOM 

RETOQUE FALTA AINDA FAZER EMPEDRAMENTOS EM ALGUNS LOCAIS, MAS ESTÃO FOCADOS E 

TRABALHANDO ENCIMA DISSO. DESTACA A AQUISIÇÃO DE DOIS VEÍCULOS PARA AUXILIAR AS 

SECRETARIAS DA NOSSA ADMINISTRAÇÃO, UMA AMBULÂNCIA PARA A SAÚDE, E UMA CAMIONETA 

PARA EDUCAÇÃO DE DEZOITOS LUGARES. PEDE DESCULPAS AO PRESIDENTE POR NÃO PODER 

ESTAR PRESENTE NA REUNIÃO QUE OCORREU Á TARDE E TRATOU DO VÍDEO MONITORAMENTO, 

GOSTARIA DE INFORMAÇÕES SOBRE OQUE FOI DISCUTIDO. O VEREADOR DO PTB LINDOMAR 

MARTINS, COMENTA QUE FINALMENTE RECEBEU SEU PEDIDO DE INFORMAÇÃO SOBRE OS GASTOS 

COM AS FLORES DO CANTEIRO, E QUE AGORA PODE DAR MELHORES EXPLICAÇÕES, POR QUE TEM 

EM MÃOS OQUE FOI GASTADO. ABORDA A QUESTÃO DO CANDIDATO BOLSONARO QUE FOI 

ESFAQUEADO, SÓ TEM DÚVIDAS SE É DESESPERO OU É ALGUÉM QUE NÃO GOSTA DELE, ACREDITA 

QUE ESTÁ FALTANDO RESPEITO NO NOSSO PAIS. INFORMA SOBRE UMA MANIFESTAÇÃO QUE 

OCORREU E ALGUMAS PESSOAS DOS PARTIDOS PT E PCdoB COLOCARAM FOGO NAS BANDEIRAS DO 

BRASIL, DIZ QUE É LAMENTÁVEL. DEIXA OS SENTIMENTOS A FAMÍLIA SOUZA PELA PERDA DO 

IRMÃO DO LUIZÃO. NA ORDEM DO DIA, CONSTA INICIALMENTE O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

007/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI DIZ QUE ESSE PROJETO DO RPPS 

FAZ DIAS QUE ESTÁ NA CASA, ERA DIFERENTE FOI MELHORADO BASTANTE. O VEREADOR ALTAIR 

ANZOLIN DIZ QUE GOSTARIA DE TER OUVIDO MAIS OS SERVIDORES SOBRE ESSE PROJETO, ONDE 

CONSTA QUE VAI TER UM GESTOR DE INVESTIMENTOS, E FALA QUE VAI DAR EM TORNO DE DOIS 

MIL E QUATROCENTOS REAIS POR ANO. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS DIZ QUE É A 

APOSENTADORIA DOS SERVIDORES, E QUESTIONA SE FOI DISCUTIDO COM OS FUNCIONÁRIOS, 

OU FOI SÓ COM OS DA DIRETORIA. O VEREADOR CARLOS CAIGARA DIZ QUE É UM PROJETO 

IMPORTANTE E VAI SER FAVORÁVEL POR QUE TIVERAM UMA DISCUSSÃO COM A ELIZETE QUE 

LHES APRESENTOU UMA ATA ONDE OS CONSELHEIROS DIZEM QUE É NECESSÁRIO PELO GRANDE 

VOLUME DE FUNCIONÁRIOS E REUNIÕES, O VEREADOR DIZ QUE VÃO COBRAR MAIS AINDA POR 

QUE VAI TER MAIS UMA PESSOA REMUNERADA, ENTÃO MAIS RESPONSABILIDADE ELES VÃO TER 

COM O FUNDO DA PENSÃO. O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 007/2018 É APROVADO POR 

UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, CONSTA O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 010/2018. NA 

DISCUSSÃO A VEREADORA DANIELA OLIVEIRA ENFATIZA QUE ESTE PROJETO NÃO CAUSA IMPACTO 

FINANCEIRO É APENAS UM AJUSTE NA QUESTÃO INTERNA, ONDE TIRA UM CARGO DA SAÚDE E 



   
COLOCA NAS FINANÇAS CONFORME A NECESSIDADE E DEMANDA DE SERVIÇOS. O VEREADOR 

RUDIMAR BANALETTI ACREDITA QUE É IMPORTANTE ESSE CARGO NA SAÚDE, E QUESTIONA POR 

QUE COLOCA NAS FINANÇAS, SERÁ QUE A RECADAÇÃO ESTÁ MAIS ALTA, E SE TEM MUITO 

DINHEIRO QUE FALTA GENTE PARA ADMINISTRAR. O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 010/2018 

FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. POR FIM, CONSTA O PROJETO DE LEI 020/2018. O 

PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O PEDIDO DO VEREADOR RUDIMAR BANALETTI PARA ADIAMENTO 

DA DISCUSSÃO DO PROJETO, AONDE RECEBEU CINCO VOTOS CONTRÁRIOS E QUATRO FAVORÁVEIS, 

SENDO ASSIM NÃO APROVADO. APÓS A PEDIDO DO VEREADOR RUDIMAR BANALLETI O PRESIDENTE 

CONCEDE VISTAS AO PROJETO DE LEI 020/2018. NA PAUTA, CONSTA EM SEGUNDA PAUTA O 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 009/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI 

DIZ QUE ESSE PROJETO PROLONGA O PRAZO PARA AS PESSOAS PODEREM FAZER AS ESCRITURAS 

DOS SEUS TERRENOS, E PEDE QUE PROCUREM O PODER PÚBLICO PARA LEGALIZAR A SUA ÁREA. 

NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, A VEREADORA DANIELA OLIVEIRA AGRADECE A TODOS PELA 

PARTICIPAÇÃO NO ALMOÇO EM PROL DA FAMÍLIA MENDES. PARABENIZA OS FESTEIROS DA 

COMUNIDADE DA SAGRISA, PARABENIZA A SECRETARIA DE OBRAS, POIS PODE OBSERVAR O BOM 

TRABALHO QUE FOI FEITO LA NAS ESTRADAS. COMENTA SOBRE A RODADA DO CAMPEONATO NA 

ÁREA UM, QUE É MUITO IMPORTANTE PARA AS COMUNIDADES SE SENTIREM INCLUSAS NO 

MUNICÍPIO. CONVIDA A TODOS PARA O GALETO COM MASSA QUE ACONTECERA NA ÁREA UM 

PRÓXIMO DOMINGO. FALA QUE PONTÃO RECEBEU A CANDIDATA A DEPUTADA ESTADUAL DO PT 

LUCIA CAMINI, QUE FOI SECRETARIA DA EDUCAÇÃO NA ÉPOCA DO GOVERNO OLÍVIO E LEVANTA 

A BANDEIRA DA EDUCAÇÃO QUE É IMPORTANTE PARA O DESENVOLVIMENTO DA NAÇÃO. O VEREADOR 

ALTAIR ANZOLIN FALA DO PROJETO DO FUNDO QUE ACABOU DE SER APROVADO NA CASA, ESPERA 

QUE O CARGO TENHA O OBJETIVO DE MELHORAR E GERENCIAR OS INVESTIMENTOS DO MUNICÍPIO. 

COMENTA QUE TEM O PROJETO DO VEREADOR CARLOS QUE PEDE A PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL 

DO FUNDO DE INVESTIMENTOS DOS SERVIDORES PARA QUE FIQUEM INFORMADO DOS RENDIMENTOS 

E VALORES. SOBRE O PROJETO DO DÉCIMO TERCEIRO FOI PEDIDO VISTAS, ENTÃO TEM MAIS 

UMA SEMANA PARA SER ANALISADO, PEDE AOS SERVIDORES QUE NÃO SÃO FAVORÁVEIS AO 

FINANCIAMENTO DO DÉCIMO QUE PROCURE OS VEREADORES PARA DISCUTIR POR QUE O SERVIDOR 

NÃO É OBRIGADO FINANCIAR E O EXECUTIVO TEM QUE PAGA-LO DE QUALQUER MANEIRA. SOBRE 

O PROJETO DO DIREITO DE SUPERFÍCIE DIZ QUE O MUNICÍPIO NÃO ESTÁ RECEBENDO IPTU 

DESSES TERRENOS, ESTA RECEBENDO A TRANSAÇÃO DO ITBI, COM ISSO AS PESSOAS ESTÃO 

PERDENDO E O MUNICÍPIO ESTA DEIXANDO DE RECADAR. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA 

SOBRE O PARCELAMENTO DO SOLO QUE O LEANDRO VEIO ATÉ A CASA DIZER AS MESMAS COISAS 

QUE SUA PESSOA JÁ TINHA FALADO, E RECORDA QUE FOI BEM CLARO QUANDO DISSE QUE NÃO 

ESTAVA ATINGINDO AOS FUNCIONÁRIOS, E SIM AO PREFEITO. SOBRE O PROJETO DE SUPERFÍCIE 

COMENTA QUE O PESSOAL TEM MAIS TEMPO DE FAZER SEUS DOCUMENTOS, POIS ENQUANTO NÃO 

TEM ESCRITURA NÃO PAGA ITBI, O MUNICÍPIO NÃO RECADA, E É O DEVER DO CIDADÃO PAGAR 

O IMPOSTO E TER DE VOLTA SEU BENEFICIO. FALA DO PROJETO QUE FINANCIA O DECIMO DOS 

FUNCIONÁRIOS, PEDIU VISTAS PARA QUE NÃO FOSSE EM VOTAÇÃO HOJE, POIS É PARA TRÊS 

ANOS E VAI FICAR PARA O PRÓXIMA GESTÃO PAGAR, DIZ QUE ISSO É IMORAL PERANTE O 

MINISTÉRIO PÚBLICO. DEIXA CLARO PARA A SOCIEDADE QUE ISSO É FEITO PARA QUE O 

PREFEITO NÃO SEJA APONTADO, E SOBRE O PRESIDENTE DO SINDICATO QUE ESTEVE NA RADIO 

ACREDITA QUE TEM QUE IR ABORDAR A QUESTÃO DOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS, E DEBATER 

ENCIMA DOS PROJETOS NÃO SÓ FALAR DE POLITICA, PEDE AOS SERVIDORES PÚBLICOS QUE NÃO 

QUEREM FINANCIAR O DÉCIMO QUE COMPAREÇAM NA PRÓXIMA SESSÃO, E ESTÁ CLARO QUE É 

CONSIGNADO, É NO NOME DO FUNCIONÁRIO SE O MUNICÍPIO NÃO PAGAR O SERVIDOR TEM QUE 

PAGAR. INFORMA QUE ESTA COLOCANDO UMA EMENDA NESSE PROJETO ONDE QUE SEJA RETIRADO 

O ANO DE DOIS MIL E VINTE QUE VAI FICAR PARA A PRÓXIMA GESTÃO. PERGUNTA POR QUE 

NÃO FAZEM COMO O SARTORI, QUE TIROU SETE SECRETARIAS, AQUI CRIARAM EM TORNO DE 

SEIS, E SE FOSSE TIRADO UMAS TRÊS CONSEGUIRIA SE PAGAR O DÉCIMO E NÃO PRECISARIA 

FINANCIAR. PARABENIZA A COMUNIDADE DA SAGRISA PELA FESTA. COMENTA QUE ESTEVE NO 

BAILE DO CTG SÁBADO ONDE FOI TROCADO A PATRONAGEM, LAMENTA QUE O PRESIDENTE DA 

CAMARA E O PREFEITO NÃO ESTAVAM PRESENTES ONDE QUE TEVE O PESSOAL DE PASSO FUNDO 

COLOCANDO QUE TODOS OS MUNICÍPIOS INVESTEM NO CTG MENOS PONTÃO. O VEREADOR LINDOMAR 

MARTINS FALA QUE O GRINGO PEGOU UM ESTADO FAZ TRÊS ANOS COM DIVIDAS DE VINTE ANOS, 

PONTÃO ESTÁ COM O MESMO ADMINISTRADOR A SEIS ANOS, ENTÃO QUEM QUE NÃO TEM CAPACIDADE 

DE ADMINISTRAR, DIZ QUE É CONTRA ESSE PROJETO AINDA MAIS QUE É PARA TRÊS ANOS, E 



   
DINHEIRO TEM PARA PAGAR, PEDE QUE OS FUNCIONÁRIOS VENHAM ATÉ A PRÓXIMA SESSÃO PARA 

DISCUTIR E VER OQUE DA PARA FAZER. RELEMBRA DA QUESTÃO DO CEMITÉRIO FOI APROVADO 

O PROJETO NA CASA FAZ MAIS DE UM ANO, E QUE NÃO TEM MAIS ESPAÇO LA NO LOCAL. SOBRE 

SEU PEDIDO DE INFORMAÇÃO QUE FEZ TRÊS VEZES E AGORA VEM A RESPOSTA JUNTO COM O 

PEDIDO DE UMA CÓPIA DE SUA FALA. DIZ QUE ESTÁ SENDO ACUSADO DE DENUNCIAR A 

PREFEITURA POR DESVIO DE FUNÇÃO, MAS NÃO FEZ DENUNCIA NENHUMA, SÓ SOUBE QUE TEVE 

UMA MULTA E FOI PEGO UM FUNCIONÁRIO. SOBRE BETO RICHARD QUE FOI PRESO EM SANTA 

CATARINA QUESTIONA SE VÃO IR MANIFESTAR PARA LARGAR ELE COMO FIZERAM COM O LULA. 

COMENTA QUE FALAM QUE O GRINGO NÃO PAGA EM DIA OS FUNCIONÁRIOS, MAIS AQUI TAMBÉM 

NÃO ESTÁ SENDO PAGO EM DIA. FALA SOBRE O PRESIDENTE DO SINDICATO QUE ATÉ HOJE NÃO 

VIU ELE VIM ATÉ A CASA DISCUTIR SOBRE OS FUNCIONÁRIOS. O VEREADOR EDUARDO SERETA 

PARABENIZA A FESTA NA COMUNIDADE DA SAGRISA, E FALA QUE AS ESTRADAS DE LA ESTÃO 

BOAS. COMENTA SOBRE O ALMOÇO BENEFICENTE NO PASSO REAL QUE DEU UM BOM LUCRO PARA 

A FAMÍLIA MENDES PODER COBRIR SUAS DESPESAS. FALA SOBRE OS PEDIDOS DE INFORMAÇÃO 

QUE O VEREADOR LINDOMAR E A BANCADA DA OPOSIÇÃO RECLAMAM QUE NUNCA VEM, MAS NO SEU 

ENTENDIMENTO JÁ ESTÃO TODAS NESSA CASA, SEMPRE COLOCA A QUESTÃO DOS VEREADORES NÃO 

LEVANTAREM NA TRIBUNA FALSAS ACUSAÇÕES, COMO NO PASSADO QUE O VEREADOR LINDOMAR 

FEZ UM CALCULO E LEVANTOU SUSPEITAS QUE FOI GASTADO CINQUENTA MIL COM AS FLORES 

NO MUNICÍPIO, E ESTÁ ALI NO DOCUMENTO DA PREFEITURA QUE COMPROVA QUE FORAM GASTADOS 

SEIS MIL UMA DIFERENÇA DE QUARENTA E QUATRO MIL REAIS, E NA FALA ANTERIOR O 

VEREADOR AINDA DIZ QUE NÃO ESTÁ EM DIA O FUNCIONALISMO, AFIRMA QUE NÃO É VERDADE, 

POIS É RECEBIDO SEMPRE ANTES DE VIRAR O MÊS, E PEDE AO MESMO QUE RECONHEÇA OS 

ERROS QUE COMETEU, POIS DISSE QUE O ASFALTO DA ÁREA UM ERA PROMESSA DE CAMPANHA, 

MAS ESTÁ SENDO FEITO, E DISSE QUE FOI GASTO CINQUENTA MIL NAS FLORES QUANDO NA 

VERDADE FORAM SEIS MIL. FALA SOBRE A QUESTÃO DO BOLSONARO, QUE REPUDIA QUALQUER 

TIPO DE AÇÃO VIOLENTA, E NUNCA VAI DEFENDE QUE ENTRE OS MILITARES, COMO VÊ QUE 

ALGUNS COLEGAS VEREADORES QUE JURARAM DEFENDER A DEMOCRACIA, E HOJE FALAM EM 

INTERVENÇÃO MILITAR. DISCORDA DAS AÇÕES DO BOLSONARO QUE COLOCA QUE VAI ARMAR A 

POPULAÇÃO GOSTARIA DE SABER OQUE ELE DIZ COM ISSO, POIS TODO O CIDADÃO QUE TIVER 

O NOME LIMPO COMPRA SUA ARMA PARA DEFENDER SEU PATRIMÔNIO, AGORA COLOCA NA CINTA 

DA POPULAÇÃO NÃO TEM COMO POR QUE O BRASIL NÃO TEM CULTURA PARA ISSO. PEDE VOTO 

AO HADDAD QUE FOI MINISTRO DA EDUCAÇÃO NO GOVERNO LULA QUE FOI OQUE MAIS INVESTIU 

EM EDUCAÇÃO NESSE PAIS. O PRESIDENTE ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A 

PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA DEZOITO DE SETEMBRO DO ANO CORRENTE ÁS 

DEZESSETE HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E 

ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


